

## **Аналитика**

### **Торги 10 - 16 февраля: опубликовано 25 соглашений**

С 10 по 16 февраля 2025 года в ГИС Торги опубликовано 25 проектов в рамках конкурсных процедур, в том числе 1 планируется в форме соглашения о МЧП, остальные – по концессии. Средний срок реализации проектов – 9 лет.

### **Что означает покупка «Стрелки» Национальным центром ГЧП**

Для центра сделка открывает дополнительные возможности для проведения высококлассной экспертизы проектов городской экономики и привлечения в них частного софинансирования. Эксперты – о новых возможностях развития.

### **Рефинансирование банковских кредитов для развития инфраструктуры**

Основная цель – продолжение развития инфраструктурного проекта, сохранение непрерывности реализации инвестиционной и/или эксплуатационной стадии и обеспечение наиболее оптимальной системы защиты кредиторов.

## **События**

### **Форум «Инфраструктурные инициативы бизнеса»**

Состоится 26 февраля 2025 года в Москве. Миссия форума – поддержка развития инфраструктурных инициатив бизнеса, расширение механизмов опережающего строительства и привлечение внебюджетных средств в приоритетные проекты.

### **Национальный форум инфраструктурных компаний**

Состоится 23 апреля 2025 года в Москве. Крупнейшее мероприятие в сфере инфраструктурного строительства объединит бизнес, финансовые институты и органы власти по вопросу частного финансирования транспортных проектов.

## **Новости по ГЧП и инвестициям**

### **Принят закон о запрете на участие бюджетных учреждений в концессиях**

Концессионером не может являться бюджетное учреждение, государственное или муниципальное унитарное предприятие. Закон также уточняет сроки подписания соглашений и обновляет правила проведения конкурсов.

### **Госдума ужесточает требования к концессионерам в сфере ЖКХ**

Уточняются требования к опыту эксплуатации соответствующих объектов и систем, а также требования к ответственности за нарушение сроков и финансовым гарантиям – для участия в конкурсе потребуются задаток.

## **Ведется подготовка к проведению конгресса по развитию ГЧП**

Оргкомитет возглавил Максим Решетников. Организаторами выступят ВЭБ.РФ и Национальный центр ГЧП, соорганизатором — Росконгресс.

## **В Минэкономразвития раскрыли планы развития территорий**

В министерстве считают, что бюджетные ресурсы разумно согласовывать с приоритетами пространственного развития и экономической эффективностью инвестиций. Результатом должен стать рост налогового потенциала регионов.

## **Николай Журавлев: Ключевой для Совета Федерации остается работа по улучшению инвестиционного климата в регионах**

Вице-спикер отметил, что рост экономики за 2024 год достиг исторического максимума в том числе благодаря грамотным законодательным мерам поддержки бизнеса. На повестке Совета Федерации остается стимулирование долгосрочных инвестиций и снижение административной нагрузки на бизнес.

## **РСПШ ждет изменения механизма инвестиционного налогового вычета**

Российский союз промышленников и предпринимателей рассчитывает на донастройку механизма к концу 2025 года. Сейчас вычет действует в размере 3% и распространяется на ряд сфер.